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HISTÓRIA 
 
 
31) Sobre a sociedade espartana clássica, 
podemos afirmar que 
 
A) os reis eram escolhidos entre os membros das 

duas famílias mais importantes, os metecos e 
os hilotas. 

B) os Éforos, magistrados mais importantes, 
formavam um colégio de cinco membros que 
coordenavam o poder religioso dentro da 
cidade. 

C) a Gerúsia, grupo de anciãos que propunha as 
leis, atuava como tribunal em várias causas. 

D) a hegemonia de Esparta, que se seguiu à 
Guerra do Peloponeso foi marcada pela 
estabilidade política e pela Democracia. 

E) a Assembléia espartana, a Ágora, era formada 
por homens livres de elevada condição social. 

 
_________________________________________ 
 
 
32) Leia as afirmativas que seguem e assinale a 
alternativa correta. 
 
I) A transição do Império Romano Ocidental 

para a plena constituição do sistema feudal 
foi obra de cinco séculos. 

II) O período de transição da antiguidade para o 
medievo foi caracterizado pela expulsão dos 
povos “bárbaros” e pela evolução dos reinos 
romano-germânicos. 

III) A Igreja Católica ao longo do período 
medieval, acumulou imenso poder econômico 
e político. 

IV) A Baixa Idade Média é reconhecida como o 
período que vai do século V ao X e a Alta 
Idade Média, do século XI ao XV. 

V) O Feudalismo, sistema econômico, político e 
social da época medieval, não se encerrou 
com o fim do período, podendo ainda ser 
encontrados alguns de seus resquícios nos 
séculos XVI e XVII. 

 
A) I e V. 
B) II, III e IV. 
C) I e II. 
D) II e IV. 
E) I, IV e V. 
 

33) A Comuna de Paris, em 1871 foi: 
 
A) uma rebelião estudantil universitária da 

Sorbonne. 
B) a tomada do poder político pelos operários. 
C) a associação comunitária de tecelões em Paris. 
D) um golpe de Estado de Luís Bonaparte 

estabelecendo o II Império Francês. 
E) a implantação do socialismo através da IV 

República Francesa, com a liderança de 
Gambetta. 

 
_________________________________________ 
 
34) Um dos fatores que conduziu à 
independência dos Estados Unidos da América foi: 
 
A) a concorrência mercantil na área da América do 

Sul desenvolvida pelo comércio norte-
americano em oposição à Inglaterra. 

B) a necessidade de romper o monopólio 
comercial que a Inglaterra exercia sobre a 
África Francesa. 

C) o lançamento sistemático de tributos por parte 
da Inglaterra, após a Guerra dos Sete Anos, 
sem anuência dos colonos americanos. 

D) a tentativa inglesa de impedir o 
desenvolvimento de relações comerciais diretas 
entre as 13 colônias e a França, o que levou 
este país a auxiliar militarmente na guerra. 

E) o processo de Revolução Industrial nos Estados 
Unidos, o que ameaçava os interesses ingleses 
no mundo. 

___________________________________ 
 
 
35) Entre um dos fatores da Revolução Industrial 
do final do século XVIII, temos: 
 
A) a liberação de mão-de-obra do campo para a 

cidade com a Revolução Agrícola. 
B) a abundância de papel-moeda e 

desenvolvimento do crédito na Grã-Bretanha. 
C) o desaparecimento dos médios e pequenos 

proprietários. 
D) a ampliação dos impérios coloniais. 
E) os grandes descobrimentos marítimos. 
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36) Escolha a opção que contém os itens 
associados ao período colonial brasileiro. 

 
I) A Colônia estava subordinada a orientação 

político-administrativa metropolitana com 
base no pacto colonial. 

II) Processo eleitoral com participação popular. 
III) A mão-de-obra escrava era predominante. 
IV) O latifúndio monocultor era o modelo de 

propriedade defendido pela Coroa Portuguesa. 
 
Estão corretas: 
 
A) I e IV. 
B) I, II e IV. 
C) II e IV. 
D) I, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 
 
 
 
 
_________________________________________ 
 
 
 
 
 
37) Sobre a economia cafeeira podemos afirmar: 
 
I) o café, no período imperial, era o produto 

mais importante na balança comercial 
brasileira. 

II) os barões do café detinham a hegemonia no 
controle da política brasileira no século XIX. 

III) no cenário dos cafezais ocorre, em grande 
escala, a experiência da substituição da mão-
de-obra do escravo negro pela mão-de-obra 
livre do imigrante europeu. 

IV) os cafeicultores do oeste paulista tiveram no 
2.o Império, uma marcante atuação política 
nos rumos da transição Monarquia-República. 

 
Estão corretas: 
 
A) I e II. 
B) I, II e IV. 
C) II, III e IV. 
D) I, II e III. 
E) I, II, III e IV. 
 
 
 

38) Foram vários os movimentos que 
combateram as autoridades públicas e/ou 
governamentais ao longo da República Velha 
Brasileira. Dentre eles pode-se citar a 
 
I)  Revolta da Armada. 
II)  Revolta da Vacina. 
III)  Revolução Federalista. 
IV)  Revolta dos Cabanos. 
V)  Revolta dos Balaios. 
VI)  Revolta da Chibata. 
 
Estão corretas: 
 
A) I, II, III e IV. 
B) II, IV, V e VI. 
C) II, III, V e VI. 
D) I, II, III e VI. 
E) II, III, IV e V. 
 
_________________________________________ 
 
 
39) A presença da figura do deputado classista, 
uma forma de representação socioeconômica 
originada de idéias corporativistas então em voga 
em algumas partes do mundo, marcou o processo 
de elaboração da Constituição Brasileira de 

 
A) 1891. 
B) 1934. 
C) 1937. 
D) 1946. 
E) 1988. 
 
 
 
_________________________________________ 
 
 
40) No caso brasileiro, pode-se considerar como 
um dos fatores que levou ao ruir da ditadura 
estado-novista a 
 
A) mudança da forma de governo. 
B) promulgação da Constituição de 1937. 
C) ruptura diplomática com Portugal. 
D) deflagração da Intentona Comunista. 
E) participação na II Guerra Mundial. 
 
 


